
ANALIZA ZAKLJUČNIH RAČUNOV ZA LETO 1979

Nespodbudni podatki
Služba družbenega knjigovodstva - Podružnica

Ljubljana je pripravila analizo zaključnih računov za
leto 1979, ki zajema poslovanje 309 organizadj zdru-
ženega dela s področja gospodarstva v občini Cen-
ter.

Osnovne ugotovitve, povze-
te iz analize, kažejo, da so
omenjene organizacije zdru-
ženega dela dosegle sora-
zmerno visok porast celotne-
ga prihodka in dohodka v letu
1979, vendar ob visoki rasti
cen. Sorazmerno nizek delež
skupnega prihodka v celot-
nem prihodku trgovine kaže,
da trgovina, tako pomembna
panoga y občini Center, vse
prepoCasi ustvarja svoj priho-
dek na osnovi dohodkovnega,
dolgoročriejšega povezova-
nja.

Sorazmerno visoka obre-
menitev dohodka zaradi obre-
sti za kredite zmanjšujejo
sredstva za akumulacijo, tako
da organizacije zdnlženega
dela nimajo dovolj lastnih
sredstev za razširjeno repro-
dukcijo in so odvisnte od tujih,
predvsem bančnih sredstev.
Pomanjkanje lastnih sredstev
gospodarstvo nadomešča s
posojili in čedalje slabše po-
kriva obveznosti do dobavite-
ljev.

Analiza prvič posebej nava-
ja tiste organizacije združene-
ga dela, ki niso razporedile
sredstev v poslovni sklad. V
občini Center je 13 takih orga-
nizacij. Dafci odkrili vzroke za

tako stanje, pa bo oddelek za
gospodarstvo in finance po-
drobneje proučil poslovanje v
omenjenih organizacijah ter o
tem seznanil izvršni svet.

O analizi zaključnih raču-
nov organizacij združenega
dela s področja gospodarstva
je na aprilski seji razpravljal
odbor izvršnega sveta za go-
spodarstvo, nato pa še izvrlni
svet. Ta analiza kaže na rela-
tivno ugodno dinamiko posa-
meznih elementov in kazal-
cev uspešnosti poslovanja, na
ustrezno notranjo razporedi-
tev dohodka v večini organi-
zacij združenega dela ter glo-
balno usklajenost gibanj
osebnih dohodkov s produk-
tivnostjo dela. Vendar pa na-
tančna, vsebinska analiza
omenjenih podatkov kaže tu-
di na nekatere manj ugodne
pojave.

Ugodna dinamika finanč-
nih rezultatov poslovanja go-
spodarstva je v veliki meri
odraz visoke stopnje inflacije.
To bo možno urediti le z do-
slednim izvajanjem ustalitve-
nih ukrepov na področju cen.
V strukturi oblikovanja celot-
nega prihodka prepočasi ra-
ste delež prihodkov, doseže-
nih iz skupnega prihodka, kar

kaže na določene težave in na
nedoslednost pri izvajanju sa-
moupravnih sporazumov.

Pri ocenjevanju ustvarjenih
sredstev za akumulacijo je
treba opozoriti na dejstvo, da
309 organizacij združenega
dela namenja akumulaciji
2,252.194.000 dinarjev, vendar
pa po pokritju obveznosti do
sklada federacije, za odplačila
anuitet dolgoročnih kreditov,
za pokrivanje samoupravno
dogovorjenih obveznosti iz
dohodka, nove naložbe ter ob-
novitev odpisanih ali zastare-
lih osnovnih sredstev, ostane
za akumulacijo dejansko le
908,533.000 dinarjev.

Poleg tega so osnovna sred-
stva y letu 1979 naraščala po-
časneje od stopnje inflacije,
kar pomeni zmanjšano spo-
sobnost poslovanja v letoš-
njem letu. To pa pomeni, da
organizacije združenega dela
s področja gospodarstva v le-
to 1980 vstopajo kot dolžnik
in ne kot upnik, kakor je bilo
doslej.

Prav zaradi tega morajo or-
ganizacije združenega dela v
občini Center dosledno izva-
jati vse ustalitvene ukrepe -
zlasti z boljšo organizacijo de-
la, izkorišČanjem vseh notra-
njih rezerv, še posebej pa z
večjo produktivnostjo (seve-
da ne ob ekstenzivnem zapo-
slovanju) - da bi uresničile
načrtovane rezultate poslova-
nja. A. V.


